海南特礼亮相杭州

展现热带海岛文旅魅力



文厅获悉,第三届"良渚论坛"日前 在浙江杭州良渚古城遗址开幕。作为 论坛的重要配套活动, 良渚文创市集 同期举行。其中,"海南特礼"作为 海南城市礼物的代表,以"天涯海 角·礼遇海南"为主题, 在城市礼物 展区集中展示了海南文化旅游商品的

此次参展,"海南特礼"作为海 南文旅官方指定的旅游商品平台,精 心甄选了全岛19个市县的特色物产 与历届海南旅游商品大赛获奖作品。

糟粕醋等地方特色物产,系统呈现了海 南文旅商品的多元与优质,这些产品巧 妙融合了传统工艺与现代设计,充分展 现了海南地域文化的创新活力。

展会期间,海南展区人气高涨, 交流互动氛围热烈。众多观众在展品 前驻足欣赏,体验海南特色产品,感 受浓郁的热带风情,并对黎锦、椰雕 等文创产品表现出浓厚兴趣。

据悉,此次参展有效提升了"海 南特礼"公共区域品牌的知名度与影 响力。未来,"海南特礼"将持续深 化平台功能,加强对中小文创企业的 孵化培育与非遗产业的创新赋能,推 动海南特色文旅产品提质升级,助力 更多优质地域好物走向全国、迈向更

广阔的国际市场。

海南省"十五五"水安全

南国都市报10月22日讯(记者叶 长文)近日,省水务厅发布关于征集海南 省"十五五"水安全保障规划意见建议的 公告,向全社会公开征集意见建议。社会 各界人士可通过发送电子邮件至hnswgjc@163.com提出意见建议,此次征集时 间截至11月15日。

根据公告,意见建议需符合法律法 规、国家政策,立足海南实际,围绕水安全 保障领域的重点、难点和热点问题,提出 具体的思路和措施,尽量体现前瞻性和可 操作性。意见建议既可以是简洁明了、切 中要害的几句真知灼见,也可以是内容丰 富、逻辑严谨、论证充分的文稿(字数一般 不超过2000字)。

此举旨在为深入贯彻落实省委省政 府关于"十五五"规划编制工作的部署要 求,切实提升《海南省"十五五"水安全保 障规划》的前瞻性、科学性和可操作性,构 建与海南自贸港建设要求相适应的水安 全保障体系。

一、征集时间

即日起至2025年11月15日。

二、征集内容

包括但不限于以下几个方面: 1. 水资源优化配置和供水保障能力

2. 水旱灾害防御能力提升;

3. 河湖生态保护和水环境治理能力

4. 智慧治水、改革创新和水生态价值 转化能力提升。

三、征集方式

发送电子邮件至hnswgjc@163.com, 邮件请注明"十五五"规划建言献策。为 了方便联系,请注明联系人姓名、联系方

琼剧《黄道婆》三亚上演

千年崖州文化再现时代华章

南国都市报10月22日讯(记者 陈望通讯员刘妍)10月21日晚,海 南省琼剧院原创琼剧《黄道婆》在中 国人民大学附属中学三亚学校教师培 训中心上演,该演出是2025崖州文 化研讨会的重要组成部分之一。

琼剧《黄道婆》以精湛的艺术手 法,再现了这位古代纺织技术革新者 从松江到崖州, 再从崖州回归江南传 播纺织技艺的传奇人生。全剧通过 "黎锦织虹"、"破茧成丝"等精彩场 景,生动展现了黄道婆在崖州学习黎 族纺织技艺、革新纺织工具、最终实 "衣被天下"理想的过程。

青年演员林艳的表演细腻传神 剧中,黄道婆痛失挚爱后化悲痛为力 量, 潜心研制三锭纺车的场景, 以及 成功那一刻饱含深情的呐喊, 深深打 动了现场观众, 赢得阵阵掌声。

演出不仅是一场艺术盛宴, 更是 一次深刻的文化体验。一位研究海南 历史的学者表示,这部剧作让他看到 了"活"的崖州文化,生动诠释了文 化在流动与融合中创新的真理。现场 多位观众表示,这部剧让年轻一代对 自己的文化根脉更加自豪。教育工作



琼剧《黄道婆》演出场景。(省琼剧院供图)

者则认为,从黄道婆到青年演员,再 到现场学子,文化的火炬正在代代相

海南省琼剧院院长杨济铭表示, 该剧的创排和演出始终与三亚经济圈 协同发展和海南自贸港建设同频共 振。他表示,通过将"黄道婆"打造 成为闪亮的文化IP, 赋能文旅融合, 提升城市文化品位。这部剧目是探索

传统戏曲当代转化的成功范式, 证明 了古老剧种完全有能力讲好中国故 事、海南故事。

本次演出由中华优秀传统文化在 崖州组委会、三亚智库联合会主办, 海南省社会科学界联合会支持, 上海 黄道婆纪念公园、三亚市旅游和文化 广电体育局、海棠区人民政府、崖州 区人民政府等单位协办。

琼海拟建1266座农村 污水处理设施

南国都市报10月22日讯(记者 苏桂 除)"截至目前,全市农村污水治理项目已 完成工程总体形象进度达51.1%。"在10 月22日召开的琼海市2025年"六水共治" 工作新闻发布会上,琼海市水务投资运营 管理有限公司副总经理李成伟表示,为了 进一步改善琼海农村环境,提升农民居住 环境水平,该公司接管了一批污水处理设 施,积极推进农村生活污水治理各项工 作,确保农村污水处理设施有效运行。

为全力推进琼海市农村污水综合治理 工作,该公司先后启动了2023年农村生活 污水治理工程项目、琼海市各镇墟污水处 理工程项目及琼海市农村生活污水治理 工程,共覆盖琼海市12个镇和1个彬村山 华侨经济区,拟建1266座污水处理设施。

李成伟表示,截至今年9月,水投公司 共计现状接管运维农污设施1103套,并有 效运维到位。